EOTVOS-VERSENY
2022. oktober 14. 15% — 200

A versenyen részt vehet mindenki, aki 2022-ben fejezte be kozépiskolai ta-
nulmanyait, vagy jelenleg is kozépiskolai tanuld. A feladatok megoldasahoz a
versenyzG barmely magaval hozott irott vagy nyomtatott segédeszkozt hasz-
nalhat, hagyomanyos (nem programozhato) zsebszamologépen kivill azonban
minden mas elektronikus eszkoz hasznalata tilos. A megoldasi id6 300 perc.

Figyelem! A beadott dolgozat minden lapjan szerepeljen a versenyzd
neve, ezen kiviil a dolgozat elsé oldalan kell k6zolni az alabbi informéciokat:

Kozépiskolat végzettek esetén:

1. A versenyz6 neve (csupa nagybetiivel);

2. A varos és a kozépiskola neve, ahol érettségizett;

3. Melyik felsGoktatasi intézmény hallgatoja és milyen szakos?

4. Kozépiskolai fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);
5. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?

Kozépiskolés didkok esetén:

. A versenyz6 neve (csupa nagybetiivel);

. A varos és a kozépiskola neve, amelynek tanuloja;

. Hanyadik osztéalyba jar?

. Fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);
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. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?

A feladatok szovegét nem kell leirni, és piszkozatot sem kell késziteni. Tore-
kedni kell azonban a jol attekinthetd kiilalakra, az olvashaté kézirasra, a meg-
oldasok fizikai alapjainak ismertetésére, valamint a magyaros, vilagos és tomor
fogalmazéasra.

Az eredményhirdetés ideje: 2022. november 25. 15%;
helye: 1117 Budapest, Pazméany Péter sétany 1/A.
ELTE TTK Eszaki Tomb, Konferenciaterem (-1.75).

FELADATOK

1. Vizszintes tengely(, rogzitett hengerre egy vékony, hajlékony, m tomegi
lancot helyeziink az dbrdn lathaté modon, és nyugalomban tartjuk. A henger
¢és a lanc kozotti surlodas elhanyagolhato.

a) Mekkora gyorsuldssal indul el a lanc, ha szabadon engedjiik?
b) Mekkora a lancot feszitG erd legnagyobb értéke az elengedés utani pilla-
natban?

2. Egy téglatest alaki gaztartalyt egy kétrétegt, finom szovési fémhalo oszt
két részre; a két térrész térfogatanak ardnya 1 : 2. A fémhalo két rétege a kozot-
titk 16v6, igen keskeny rés miatt nem ér dssze. A tartadlyban egyszeresen pozitiv
toltést ionokbdl 4llo géz talalhatd. A hémeérsékletet mindkét térrészben allan-
do, 1200 K értéken tartjuk. Milyen polaritasi és mekkora egyenfesziiltséget kell
kapcsolni a fémhalo rétegei kozé ahhoz, hogy hosszu id6 utén a két térrészben
talalhato ionok szdma megegyezzen? (A gaz elég ritka ahhoz, hogy a részecskék
kozotti kolesonhatas elhanyagolhato legyen, az atlagos szabad tuthossz pedig
joval nagyobb a fémhalé rétegeinek tévolsdganal. Az ionok toltése allando.)

3. Egyenletes vastagsagi ellenallashuzalbol r és 2r sugart karikdkat készi-
tiink, és azokat egy sikban, koncentrikusan helyezziik el. A karikakat két helyen,
ugyanabbol az ellenallashuzalbodl késziilt, sugariranyu ,kiillskkel” kotjiik dssze,
az dbrdn lathato modon. Az elrendezés A pontjanal (sugariranyban) I erGssé-
g aramot vezetiink be, a B pontjabol pedig (szintén sugariranyban) elvezetjiik
azt. Mekkora a magneses indukciovektor nagysaga a karikdk O kézéppontjaban?



